
Devoir maison de mathématiques
Équations cartésiennes, représentations paramétriques

ex 59 p 321

1. n⃗ (
2

−3
1 )  et n⃗ ' (

−2
3

−1)  sont des vecteurs normaux respectifs des plans p et p',  n⃗ '=− n⃗ , les vecteurs sont

donc colinéaires et les plans p et  p' sont donc parallèles. Ils ne sont pas confondus car les équations des

plans ne sont pas équivalentes.

2. a) La valeur de k correspondant au point A est solution de l'équation :

2k – 3(1 – k) + (3 – k) – 4 = 0

⇔ 4k – 4 = 0

⇔ k = 1

Les coordonnées de A sont donc A (
1

1−1
3−1)  = A (

1
0
2) .

b) La valeur de k correspondant au point B est solution de l'équation :

–2k + 3(1 – k) – (3 – k) = 0

⇔ –4k = 0

⇔ k = 0

Les coordonnées de B sont donc B (
0

1−0
3−0)  = B (

0
1
3) .

3. A⃗B(
0−1
1−0
3−2)  = A⃗B(

−1
1
1 ) , donc AB = √(−1)

2
+12

+12  = √3 .

4. La distance est la plus courte lorsque la droite  d est perpendiculaire aux plans, c'est-à-dire lorsque le

point B est  le  projeté orthogonal  de A sur  p'.  u⃗ (
1

−1
−1)  est  un vecteur  directeur  de  d,  mais il  n'est  pas

colinéaire à n⃗ (
2

−3
1 ) , d n'est donc pas perpendiculaire aux plans. CQFD


